

和谐人与自然，共守美丽家园

生态环境局即墨分局号召市民从低碳生活做起，守护绿水青山

今年6月5日是第50个环境日，我国的主题为“人与自然和谐共生”。旨在进一步提升全社会生物多样性保护和应对气候变化意识，深入打好污染防治攻坚战的信心和决心，为建设人与自然和谐共生的美丽家园凝聚共识、汇聚力量。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。打好污染防治攻坚战，建设美丽即墨，既离不开经济发展方式的转变，也离不开全社会的关心、参与和支持。长期以来，环境日对提升民众生态环境保护意识发挥了重要的促进作用，在环境日来临之际，青岛市生态环境局即墨分局诚邀社会公众为美丽即墨建设行动起来，从简约适度、绿色低碳生活方式做起，积极参与生态环境事务，同心同德，打好污染防治攻坚战，共同守护即墨的绿水青山。

今年，青岛市生态环境局即墨分局牢固树立绿色发展理念，以改善环境质量为目标，着力解决影响科学发展和群众健康的环境突出问题，攻坚克难，锐意进取，真正让群众喝上干净的水，呼吸到清新的空气，看见一碧如洗的天空，享受绿意盎然的生活。

►即墨区绘就碧水清流新画卷。



守护碧水蓝天永不止步

制发了《即墨区2021年深化大气污染防治攻坚28条措施》《即墨区35蒸吨/小时以下燃煤锅炉淘汰实施方案》，全面推进大气污染防治综合攻坚行动，加快推进金源热电4台20蒸吨/小时燃煤锅炉淘汰。深入挖掘挥发性有机物（VOCs）减排。对辖区内铁路沿线两侧渣土、扬尘整治情况进行督查整治。加大对道路行驶柴油货车检查力度，联合交警开展路查17次。

制发了《即墨区贯彻落实省碧水保卫战专项督察反馈意见整改方案》并按月调度；编制完成《即墨区国控地表水考核断面水环境质保障提升攻坚实施方案》。对大沽河、墨水河等重点河道定期巡查，采样50余次，对发现的排污口溢流等问题及时反馈责任单位督促整改；开展全区入河排污口溯源整治专项行动。

助力企业高质量发展

倡导服务优先，深入企业实施精准帮扶。主动上门切实帮助企业解决生态环境保护方面存在的困难和问题，引导企业规范环保行为，对服务对象提出的生态环境政策法规或技术方面的咨询意见，第一时间给予答复。同时，积极向企业宣传环保法律法规政策，提升企业人员环保法律意识，要求企业要积极主动承担起污染治理的主体责任，自觉接受群众和社会监督，切实落实好各项治理要求和任务。

隋鹤 孙静

改进执法理念，提高生态环境执法水平。推动环境监管由“被动”变“主动”。既强化执法的力度，更把握服务的温度。充分利用无人机低空排查、在线监控、大数据分析等科技手段开展非现场检查，确保治污设施正常运行，污染物达标排放。通过“预防式”“服务式”“体检式”等方式到企业开展执法检查，为企业消除环境污染隐患，增强环保自律意识，提升环境治理水平，推动企业发展与环境保护达到双赢。

扎实推进生态文明建设

督促12家土壤污染重点监管单位做好土壤污染防治工作；依法依规推进变更用途地块土壤污染状况调查评审。启动了国家生态文明示范区创建工作，已完成《即墨区国家生态文明建设示范区创建工作方案》的编制。确定2021年实施农村环境综合整治村庄52个、污水提标治理村庄11个。全面抓好农作物秸秆、烧荒、垃圾、落叶等露天焚烧工作，建立常态化的焚烧管理机制；对高速公路两侧等重点区域、移风店镇等农业种植主要镇街进行督导检查，保持露天焚烧高压态势。

下一步，青岛市生态环境局即墨分局将进一步统筹推进经济社会发展和生态文明建设，持续保持优良的生态环境质量，全力打赢污染防治攻坚战，构建绿色产业体系，让“绿水青山就是金山银山”的理念在美丽即墨落地生根、开花结果。



对柴油货车进行尾气检测。



帮扶企业开展挥发性有机物治理能力提升工作。



开展危险废物专项执法检查。